

EL CORREO

NUM. 11 090.---(AÑO XXXII)

MADRID.---LUNES 26 DE JUNIO DE 1911

PRECIO: 5 CENTIMOS

DESDE INGLATERRA

La coronación de los reyes.—Las iluminaciones.—Los reyes en la City.—Revista naval.—Más fiestas y despedida.

El golpe de vista que presentaba el interior de la Abadía de Westminster era maravilloso. Desde las siete de la mañana empezaron a llegar los privilegiados a ocupar las tribunas, que rodeaban todo el templo. Por efecto de la estructura del mismo, solo una relativamente pequeña parte de los 7.000 invitados, pudo ver las ceremonias de la coronación. No parecían largas las cuatro horas de espera hasta que llegaron los reyes, porque la escena cambiaba a cada instante con la entrada de las parrillas, que iban elegantemente ataviadas, así como los pajes, que lucían sus lujosos trajes; los brillantes uniformes de los militares, caballeros de la Jarretiera, las rojas túnicas de los jueces y dignatarios de la Iglesia, diplomáticos de todos los países, príncipes indios que ostentaban alhajas magníficas, etc., etc.

Una de las personalidades que más llamó la atención fue su alteza la «Reina de Bhopal», soberana de su país por derecho propio, que como mahometana, llevaba la cara cubierta con espeso velo, que la llegaba hasta los pies.

La entrada de los príncipes extranjeros cuando ya todo el público ocupaba los asientos, fue la primera de las comitivas. Luego llegaron los príncipes y princesas de la familia real. Después de otro rato de espera, entró el príncipe de Gales, que cumple hoy diecisiete años, y por último, a las once, llegaron los reyes, formándose las dos comitivas regias. Entró primero el de los reines. Los altos personajes a quienes corresponden esos honores, conducían los objetos de la regalia, que habían de emplearse en la coronación; el cetro con la Cruz, la vara de marfil con la paloma, y por fin, la corona de la reina, en la que este incrustado el famoso diamante «Koh-i-noor».

La corona iba sobre un simonhón, que llevaba el duque de Roxburgo, y a ambos lados marchaban dos «serjeantes-armas» con sus mayas de oro, y por último, seguía la reina hermosa y elegante, llevando a derecha e izquierda a los obispos de Oxford y Norwich, revestidos con capes pluviales. Seguían las damas, que llevaban la cola del vestido de Su Majestad, y las de servicio.

La comitiva del rey iba precedida de los reyes que conducían los símbolos de la Monarquía: el cetro de oro y brillantes con la Cruz, el báculo de San Eduardo, las espuelas de oro, las espadas, una de las cuales era llevada por lord Kitchener, y la «Cartona», ó espada de punta roma, que simboliza la Gracia. Venían después el orbe de oro, el cetro de oro con la paloma, y por fin, la corona imperial. Al aparecer el rey los tradicionales «Vivat Rex George! Vivat, vivat, vivat!» de los colegiales de Westminster resonaban en los aires y las trompetas de plata lanzaban sus sonidos argentinos y la vista de la nave desde la tribuna de los periodistas en el «triforium», es grandiosa y sublime. Serían necesarias muchas páginas de EL CORREO para intentar describir tanta magnificencia y tan soberbio espectáculo.

La coronación que, como ayer dije, duró tres horas, pareció más corta por lo interesante de las ceremonias y la brillantez del acto, simbolizado con miles sublimes maravillosamente interpretada.

Cuando la coronación de Eduardo VII, aún recordo que ocurrió un incidente que estuvo a punto de interrumpir la ceremonia de una manera dolorosa. El arzobispo de Cantuaria sufrió un pequeño desvanecimiento en el momento en que iba a poner la corona en las sienes del rey. Esto, afortunadamente, se percibió en el acto de lo que ocurría y ayudó el Primado, implorando que tal vez cayera al suelo con el emblema imperial.

En la coronación de Jorge V ha ocurrido otro incidente comovedor. Al besarle en la mejilla el príncipe de Gales en el acto del homenaje, el rey, muy emocionado, detuvo un instante a su hijo, volviéndolo a besar en ambas mejillas.

La visita a palacio de los reyes fue verdaderamente triunfal. En la magnífica carroza del Estado podían sus súbditos ver a los reyes ostentando en sus sienes las coronas, y con ellas puestas se acercaron al balcón principal del palacio, siendo objeto de frenéticas salomaciones del pueblo y las tropas estacionadas delante del edificio.

No ocurrió nada de particular en las iluminaciones, a pesar del lumen que hacía difícil el poder andar por las calles. A primera hora de la noche cayó un aguacero que la multitud aguantó a pie firme.

Hoy han recorrido los reyes algunos de las calles de Londres. Iban en la gran carroza del Estado, tirada por los ocho famosos caballos hanoverianos de color crema. En la comitiva figuraban los Rajás y Maharajás indios, los presidentes del Consejo de ministros del Canadá,

Australia, Nueva Zelandia y África del Sur, este último el general boer Botha y otros. Todos iban acompañados de sus esposas y escoltados por tropas de sus respectivos países. La comitiva india, escoltada por caballería indígena, ha sido la más brillante.

En la comitiva iban los agregados militares de las embajadas y comisiones de los regimientos extranjeros, de que es el rey coronel honorario, y entre ellas la del español de Zamora, Iban además fuerzas de artillería, caballería, etc. El número de tropas que ha tomado parte es de 65.000. La carrera tenía siete millas de extensión, y la comitiva ha tardado tres horas en recorrerla.

Mañana se verificará la gran revista naval en Spithead. El domingo habrá banquetes en todas las embajadas y legaciones en honor de los respectivos príncipes y enviados extraordinarios que han venido a la coronación. Los reyes, que permanecerán en Spithead ese día, volverán a Londres, para asistir el lunes a la función de gala de la Opera. El martes hay un «garden party» en los jardines de «Buckingham Palace» y en la noche otra función de gala en el teatro de «St. Mark».

El miércoles saldrán de Londres para sus países respectivos los representantes extranjeros, y con esto terminan las fiestas oficiales en Londres.

Londres, 23 Junio.

LOS REYES EN LA GRANJA

Salida de S. M. el Rey San Sebastian 25.

Su Majestad el Rey regresó a las siete y media a Miramar, saliendo para La Granja en el sudexpreso de las doce de la noche. Iba acompañado del marqués de la Torreclilla.

La Llegada

La Granja 26.

La Reina doña Victoria y la Infanta doña Luisa de Orleans, acompañada por la condesa del Puerto, han pasado la mañana en la ría de los jardines pescando truchas.

A las dos de la tarde ha llegado en autocar S. M. el Rey.

LOS CAMINOS VECINALES

UNA CARTA DEL SEÑOR GASSET

Después que el ministro de Fomento dió a conocer sus proyectos de obras públicas, se han dirigido al Sr. Gasset solicitando caminos vecinales.

Aprobado ya el crédito para su construcción, el ministro de Fomento ha dirigido una carta circular a los alcaldes de esos Ayuntamientos, acompañada de un formulario en el que se especifica el procedimiento para formular la petición, la manera en que se han de garantizar las obras, etc., etc.

La carta del ministro dice así:

« Señor alcalde de...

Entre los ochocientos dieciséis pueblos que se han dirigido a este ministerio en solicitud de camino vecinal, y con propósito de condonar a su construcción, figura el de que usted es digno alcalde.

Aprobada la ley a estas vísas referente, en el día de ayer obtuvo la regia sanción el crédito de 50 millones de pesetas destinadas a sustrair del aislamiento en que viven muchos núcleos de población. Al separar por los pueblos y villas que villas hay, y con millares de habitantes, que carecen de todo medio de comunicación la nueva, feliz, semana he de otorgar a mi espíritu un punto de reposo, un instante de respiro, un minuto de satisfacción. Al cabo de muchos años en que vengo oyendo las más llustras voces abogar sin fruto por tan útiles medidas, después de no pocos años en que yo trabajo afanosamente para lograrlas, por vez primera nuestro Parlamento vota una cifra respetable que satisface tan elementales e inexcusables atenciones.

Ello, que es función llana y frecuente en otros países, si en el nuestro honras de un título, y se explica, si advertimos cómo por historias estábamos hemos, durante varias centurias, llevado lejos lo que cerca nos era tan predo. Así creamos treinta naciones; pero no sin quebranto de la madre, porque así hemos hecho pequeñas y débiles, una que fué grande y poderosa nacionalidad.

Es esta la primera entrega, y a buena cuenta, del dinero que queremos sembrar en la tierra española; es la primera escaramuza en que vencerá el ejército del trabajo, adiestrándose para reñir la gran batalla que tiene que ganar España: la batalla de la paz.

Indicados por temperamento a la lucha, llevámosla a las tareas y labores que debieran vivir más ajmas a ella.

Hay cincuenta millones de pesetas para trazar caminos vecinales; ya es sabido a estas horas cómo se han alanzado, después de no pocas sesiones de resistencia y dificultad.

Según expuse en el Congreso, el bello gesto en política me aconsejaba la intranquilidad; yo defendía un crédito para una ley ya votada; yo encontré en el Gobierno resoluciones que me permitían registrar días y días... Si al cabo de ellos la tenacidad de la oposición cerraba el paso, no podían alzarme las responsabilidades.

Pero en esto tal, evidenciada la obstrucción (de examen detenido fué calificada por los que la ejercieron), quedaría este crédito de los caminos difinido para Octubre, como otros varios, referentes a los proyectos ya aprobados del ministerio de Fomento, y yo entonces, por adoptar actitudes de gallardía (las gallardías,

gobernando, tienen a su cargo no escasos daños), demoraba por seis meses, ó Dios sabe por cuánto tiempo, la posibilidad de recoger y amparar los ofrecimientos de los pueblos, sus ansias de mejora, su cooperación, las ventajas que el promover trabajo implica. Había, en fin, beneficio positivo para muchas comarcas españolas y molestia para mí. La duda no podía establecerse; desde luego formulé ante mis compañeros de Gobierno la ponencia transaccionista. Cuando digo al comienzo de esta carta que solicito un momento de respiro, no anunciaba propósitos de quietismo, sino aquel respiro que permite seguir la marcha con nuevos alientos.

Pero en esta labor, muchas veces lo he repetido, he menester que me asistan con su entusiasmo para el trabajo, con su colaboración económica, las comarcas, en la medida de lo posible.

La ley concede cuantas facilidades puedan imaginarse. Acompañó a usted una explicación, un formulario de lo que debe hacer ese pueblo para concurrir a la obra y para garantizar la oferta que se crea en el caso de formular.

La empresa que unidos emprendemos parece pequeña en relación con cada camino; apreciada en conjunto puede ser de un alto interés para España.

En la certeza de que habrá de seguir trabajando con idéntico celo y entusiasmo que hasta aquí, se reitera de usted a usted amigo que besa su mano, RAFAEL GASSET »

La ley concede cuantas facilidades puedan imaginarse. Acompañó a usted una explicación, un formulario de lo que debe hacer ese pueblo para concurrir a la obra y para garantizar la oferta que se crea en el caso de formular.

La empresa que unidos emprendemos parece pequeña en relación con cada camino; apreciada en conjunto puede ser de un alto interés para España.

En la certeza de que habrá de seguir trabajando con idéntico celo y entusiasmo que hasta aquí, se reitera de usted a usted amigo que besa su mano, RAFAEL GASSET »

MARRUECOS

En Larache y Alcázar

Llegada de un convoy a Alcázar.—La marcha desde Larache.—En el campamento.—Los feroces de Waxzan y la acción española.—Mérito militar condecorado.

Lánger 26.

Llegó a Alcázar el convoy organizado en Larache, mandado por el teniente coronel Silvestre.

Conducían víveres, material de campaña y municiones en gran cantidad, y osmellos y mulos. Escortaban el convoy fuerzas montadas de labor de policía, una sección de logateros y el escuadrón de Caballería del regimiento de Victoria. La marcha se hizo algo pesada por el gran calor que se sintió durante todo el camino. Los moros de los aduana del trayecto se fueron al camino para vender leche y otros artículos a los soldados. La caballería produjo gran efecto entre los indígenas. Durante la marcha se incendió un campo de trigo, estando muy expuestas a ser alcanzadas por las llamas las acémilas que conducían la pólvora. Al cruzar el río Lucas, cerca de Alcázar, un caballo se espantó y desplomó al jinete, que fué salvado. El caballo pereció ahogado.

Muchos judíos, marcos y europeos han ofrecido provisiones. Aunque con el último convoy hay provisiones para veinte días, se han aceptado algunas ofertas por resultar muy ventajosas.

Una casa de Mahón ha instalado cerca del campamento una asutina.

Para asegurar las comunicaciones entre Alcázar y Larache, serán construídos bloques en los puntos estratégicos intermedios.

La llegada de la caballería a Alcázar se ha solemnizado en el campamento con un batucate, al que concurrieron los 24 jefes y oficiales del Ejército y de la Marina que se encuentran en Alcázar.

Entre los moros de Waxzan aumentó la excitación por las noticias que entre ellos se circulan respecto de las tropas españolas. Parece que en estos trabajos de agitación tienen parte muy importante los jefes de Waxzan, protegidos franceses.

Muley Ali lleva su enemistad a los españoles al punto de decir que si las tropas avanzan se pondrá al frente de los Kabillos para evitarlo. Su hermano, Muley Abd-Salam, oficial francés, viene trabajando con los moros, de acuerdo con otros elementos franceses, para agitar la región contra los españoles.

El Bajá que es los primeros días del desembarco se conducía correctamente con los jefes españoles, viene poniendo cuantas dificultades podía a la acción del consul, quejándose de que los militares han querido robarse su autoridad. Ha sido necesario advertirle que cumple estrictamente sus deberes y no se mezcle en otros asuntos. Al servicio no se le concede ninguna importancia.

En premio de los servicios que ha prestado en Larache el mérito militar Sr. Villaplana, el Gobierno español le ha concedido la cruz de Isabel la Católica.

Un paseo militar

Lánger 26.

Un destacamento de caballería española realizó hoy desde Alcázar un paseo militar hasta Sidi Embarek, al pie de Yebel Al-Jerif.

En Ceuta

La conducción de aguas.—La carretera de Río Martín.—Las minas de Beni-Mesala.—Un cementerio español.

Ceuta 26.

Continúa con gran actividad los trabajos de instalación de tuberías para la conducción de aguas. En Agosto próximo ya podrá salirse a la población.

Se ha recibido un radiograma de Larache en el que las tropas de infantería de Marina allí acampadas saludan a la guarnición de esta plaza al inaugurarse el servicio radiotelegráfico.

Eucóntrárase en esta plaza el jefe de servicios de la carretera de Tetuan y varios empleados del Maghzen. Los trabajos en dicha carretera empezaron con siete días de anticipación a lo convenido.

Ha zarpado el cañonero Ponce de León.

Es inexacto, como dicen algunos periódicos, fuera ocupada una nueva posición llamada Torre de Adil.

Aceros de las minas de Beni Mesala, vendidas a un español, dicen los moros que el Sol-

tán contrató hace tiempo con una Compañía alemana la explotación de todas las minas de Marruecos, a condición de entregarle la tercera parte de los productos.

Las minas vendidas tienen un ramal que penetra en territorio propiedad del moro el Valiente, cuyo terreno, que no quiso vender a los alemanes, se propone que lo compren enseguida los españoles.

Los alemanes acampados en Beni Mesala, habiendo sido intimidados por los moros para levantar el campamento, contestaron que era suyo el terreno, puesto que lo habían comprado como minas del Sultán y ante su representante El Guebbas y los ministros de Inglaterra y Alemania.

Acampados de capataces y personal técnico, todos los alemanes, disfrazados de moros, realizan trabajos de exploración en busca de filones de azufre y antimón.

Dice que un Sindicato alemán ha adquirido la mayoría de las minas desde Agadir al Rif.

He producido mala impresión en la plaza y en Tetuan el intento de profanar el cementerio de los héroes de la batalla de Río Martín. Se cree que el Gobierno español no tolerará dicha profanación.

La intervención francesa

Una derrota.—Los Beni Metir.—Atropellos de los franceses en Fez.—El ejército del Sultán

Lánger 26.

De Rabat dicen que los franceses han sufrido una derrota en Elanzon, perdiendo un cañón y 20 hombres.

Aunque entre los moros Beni-Metir ha empezado a circular dinero, la mayoría sigue rechazando la sumisión a Francia, aun cuando muchos predican la paz para poder dedicarse tranquilamente a la recolección y reanudar después las luchas.

En la población va aumentando el disgusto por la presencia de los franceses y los atropellos que cometen.

Un soldado francés, completamente embriagado, penetró en la gran mezquita y empezó a cantar a grandes voces coplas obscenas, realizando otros actos de inmundicia.

El borracho fué arrojado a los pies por los fieles que se encontraban en la mezquita.

Otros soldados franceses penetraron en un baño, en ocasión en que se hallaban bañándose varias jóvenes.

Un capitán pasó a caballo por ciertos lugares de los jardines del palacio de Muley Hafid, en donde tienen prohibida la entrada hasta los ministros.

Todos estos hechos agitan los espíritus y aumentan la animadversión de los moros hacia los franceses, aunque éstos no se cuidan de ello para nada y obran como conquistadores.

El general Moitier y el teniente coronel Mangin continúan los trabajos para reorganizar la organización del ejército del Sultán.

El general Moitier

Lánger 26.

Un radiotelegrama de Fez anuncia que el general Moitier, que salió de aquella capital el día 22 camino de Mequinez, ha salido ya de este punto, marchando a Al-Hajra para recibir la sumisión de los Beni-Mtir.

Luego se dirigirá a Safra para castigar a los Ait Yusi, propugnándose regresar a Fez el día 15 de Julio.

Las operaciones quedarán entonces suspendidas con motivo del calor, reanudándose en otoño.

LA GRISIS FRANCESA

Comentarios de la prensa

Paris 25.

Al hablar *Le Journal des Debats* de la crisis ministerial dice que descontentados los «proporionalistas» (partidarios del sistema electoral llamado de representación proporcional) no hay en la Cámara de diputados ni tampoco en el país ninguna mayoría, lo cual no impide—añade—que el nuevo Gobierno haya de formarse con elementos de la mayoría republicana.

Por su parte, opina *La Liberté* que en el caso de hacer obstrucción los «proporionalistas» y una vez realizada la reforma electoral, tendrá que ser disuelto el Parlamento y revivida la Constitución.

Probabilidad de un Gabinete Caillaux

Paris 26.

Es muy probable que M. Fallières encabece mañana de formar Gobierno a M. Caillaux, ministro de Hacienda dimisionario; pero se considera que éste aceptará con la reserva de que ha de contar con el concurso de los jefes del partido republicano. Los *poupartiers* necesitarán dos días.

Se asegura que en el ministerio Caillaux, M. Délessé conservará la cartera de Marina y M. Pams la de Agricultura. Asimismo se cree que M. Cruppi quedará encargado del ministerio de Justicia, siendo sustituido en el de Negocios Extranjeros por M. de Selves. Por último, se da por seguro que M. Caillaux desas como colaboradores en el futuro ministerio a MM. León Bourgeois, Polnecarré y Paul Deschanel.

El presidente de la República ha ofrecido la formación del nuevo gabinete a monsieur Caillaux, quien dará contestación en el resto del día.

Los periódicos abandonan ahora la idea de disolver el Parlamento, confiando en que un gobierno «erégico» podrá llevar a cabo una reforma electoral transaccional con la unión de los grupos de la izquierda.

Se considera seguro el mantenimiento del Sr. Délessé en el ministerio de Marina.

Además del Sr. Cruppi, que se cree quedará con la cartera de Negocios Extranjeros, se cita como individuos probables del nuevo gabinete a los Sres. Bourgeois, Deschanel, Bibot y De Selves, actual prefecto del Sena.

Paris 25.

Se cree que además de los Sres. Délessé y

Pams, el Sr. Messimy conservará la cartera de Ultramar, que desempeñaba en el gabinete Monis.

En cuanto al Sr. Cruppi, parece probable que le será ofrecido el departamento de Gracia y Justicia, yendo a Guerra el Sr. Biéne, que ocupó ya dicho cargo, y el ministerio de Negocios Extranjeros, bien el Sr. Bourgeois ó Polnecarré, ambos exaltputados, bien el Sr. De Selves, prefecto del Sena.

El Congreso Eucarístico

En San Francisco el Grande

Asamblea general

A las diez y media dió principio en San Francisco el Grande la primera de las Asambleas generales del XXII Congreso Eucarístico.

La amplia nave del templo, desde una hora antes de empezar la sesión, estaba completamente ocupada por los congregistas, entre los que se veían muchas damas y por las numerosas comisiones de las Ordenes militares, Caballeros hispalgo, Defensa social y juveniles católicos.

Hoy el servilero de orden en la puerta de San Francisco, estuvo mejor dispuesto que ayer tarde, entrando sin grandes apreturas al público en el templo.

Minutos después de las diez y media llegó a San Francisco el Cardenal Aguirre.

Su eminencia, cruzó la nave del templo en medio de los aplausos de los congregistas, tomando asiento en la mesa presidencial.

A sus lados se colocaron el Obispo de Madrid-Alcalá y el Obispo de Zamora.

Detrás, y en el presbiterio tomaron asiento los Arzobispos de Sevilla, Valencia, Valladolid y Zaragoza; Obispos de Coria, Tuy, Palencia, Tenerife, San Luis de Potosí, Santander, el patriarca de Armenia y varios otros preladatos extranjeros.

Empezó el acto, cantando la Capilla Isidoriana el *Veni Creator* y la oración de San Pascual.

Un secretario anuncia que, por encontrarse ligeramente indispuesto, no puede leer hoy en discurso el Patriarca de Cilicia.

Sube a la tribuna, siendo saludado con una salva de aplausos por el público, el padre Brushesal, Arzobispo de Montreal, que en francés pronunció un elocuente discurso sobre los resultados del XXI Congreso eucarístico, celebrado en Montreal.

En sendas frases dirigió el orador un cariñoso saludo a los Reyes de España, a la nobleza y al pueblo español.

Hace luego una sucinta reseña del Congreso que se celebró en su diócesis y de lo necesario que estas grandes manifestaciones son para el catolicismo, sobre todo en épocas como las actuales, en que está entablada una enconada lucha contra la libertad de la Iglesia.

En el discurso de la libertad de la Iglesia, condenado por la Iglesia, las nuevas legislaciones que se inician en algunos Estados en contra del matrimonio y de otras instituciones de la Iglesia católica romana.

Habla de la necesidad de estar predicando constantemente para combatir los grandes errores que contra la Iglesia se desliza.

Termina su discurso cantando un himno al Sacramento de la Eucaristía, única fortaleza inexpugnable para la defensa de la religión católica, y pidiendo que la religión en España prospere dentro de la paz y de la libertad.

Durante el discurso del orador y al final, el público aplaudió con entusiasmo.

A continuación se cantó el motete *O Sacrum convivium*, de Elavay.

El P. Amaraz, Arzobispo de Sevilla, sube al púlpito, y empieza su discurso diciendo que el tema que va a tratar es el más difícil de expresar.

Habla de la fe en España, manifestando que aquella, por fortuna, en nuestra nación se encuentra fuerte y levantada.

En brillantes párrafos hace una sucinta historia de los grandes católicos españoles.

Pasa luego a estudiar los deberes de padres, maestros y periodistas acerca de la Comunión diaria.

En los albores de la nueva sociedad católica—dice—no había necesidad de invitar a los fieles a la Comunión diaria, pues aquellos oráculos primitivos todos los días recibían el Santo Sacramento de la Eucaristía.

Sin la Comunión diaria—añade—la religión católica hubiera desaparecido.

Ante la decadencia de la comunión diaria que aña en los tiempos modernos han hecho a la Iglesia Católica, primero, los protestantes, después por príncipes y reyes, y después, las buelvas teorías y falsas escuelas condenadas por nuestros Pontífices.

Dios—dice—quiere que los hombres comuniquen, y él deber, por tanto, de los padres, maestros y periodistas será el de hacer que el Sacramento de la Eucaristía se extienda por todas partes.

Describe las púdicas y hermosas escenas que en varios pueblos de España se observan en aquellos días santos, como el del Corpus.

Indica cuáles son las obligaciones del maestro, cuya misión no es otra que la de ser un mandatorio de los padres.

Sin la comunión diaria—dice luego—no hay hombres y no hay caracteres.

Por último termina diciendo que para que la gran obra católica que el buen padre y el buen maestro tienen que realizar se sostenga y amplíe, es necesario que la prensa la apoye. (Grandes aplausos.)

A continuación se cantó el motete *Pones amplicius*, de autor desconocido del siglo XVI.

Un secretario lee un telegrama del Papa Pío X al Cardenal Aguirre felicitándole por las solemnes festividades y recepciones del Congreso Eucarístico y enviando nuevamente su bendición apostólica.

También lee otro telegrama del Pontífice concediendo indulgencia plenaria para los ni-

firos y niñas que asisten a la Comunión general que se celebrará el 28 del actual en el Retiro.

Ambos telegramas fueron acogidos con grandes vivas y aplausos.

El Sr. Montes de Oca, Obispo de San Luis de Potosí, pronunció luego un elocuente discurso sobre la Sagrada Eucaristía como lazo de unión entre el viejo y el nuevo continente.

En brillantes párrafos hace historia de la fundación en 1494 de la Isabela, por la cual, apenas abierta, con gran fausto y esplendor pasó el Divino Sacramento.

Confirmada la conquista eucarística—dice—bien pronto fué extendiéndose por todo aquel nuevo mundo.

Habla de los trabajos llevados a cabo en América por las felanges apostólicas, que en aquel nuevo país fueron difundiendo la pura religión de la Eucaristía.

Estudia y analiza el fervor con que en todo el continente americano se ha ido extendiendo la Comunión.

Habla después de las solemnes procesiones celebradas en capitales y pueblos del nuevo continente.

Concluye resaltando una hermosa poesía, describiendo una procesión en una ciudad americana y pidiendo una plegaria para conseguir que se devuelva la libertad a la Iglesia, hoy aprisionada en algunas naciones, dentro de los muros de los templos.

Al terminar su discurso el público tributó unos calorosos ovaciones al Obispo de San Luis de Potosí.

La orquesta interpretó el motete *Tantum ergo*, de Octavio.

Y, por último, terminó el acto pronunciando un extenso discurso sobre los milagros de la Eucaristía en Lourdes el abate Ballati, capellán de la gruta, designado por el doctor Bonason, jefe de las comprobaciones médicas.

Ha sido elegido el siguiente Comité para 1911-1912: Presidente, Sr. Bremón; vicepresidente, Sr. Planas; secretario, Sr. Pifferrer; secretario, Palficor, y vocal, Sr. Zamarola.

Ha terminado el concurso de tiro de plomón. La fiesta de la Protección al pájaro ha resultado muy simpática. Después de varios discursos se repartieron premios a los niños. Estos fueron a colocar nidos en el campo.

En honor del Arzobispo de Zaragoza.

En el palacio de la marquesa de Squilache se celebró anoche un banquete en honor del Arzobispo de Zaragoza, que se halla hospedado en la suntuosa morada de la ilustre dama.

Concurrieron a la comida el Patriarca de Armenia, los Arzobispos del Canadá y de Sevilla, los Obispos de la Seo de Urgel y de Madrid-Alcalá, generales Azárraga, Polavieja, marqués de Pidal y otras personalidades distinguidas.

Después del banquete se celebró recepción, a la que asistieron otros prelados españoles y extranjeros, el ministro de Estado, el presidente del Congreso Sr. Dato, los duques de Granada y Villahermosa y de Oaxaca, el conde de Peñalver, el barón del Castillo de Chirel, los marqueses de la Laguna y de la Basenada y otros muchos.

La fiesta resultó muy brillante.

PROGRAMA PARA MAÑANA

A las diez y media.—Asamblea general en San Francisco el Grande.

A las once y media de la tarde.—Reunión de las sesiones en los puntos indicados.

LA GACETA DE HOY

Guerra.—Real orden disponiendo se devuelvan a los interesados a las 1.50 pesetas que deposita en para redimir a sus hijos del servicio militar activo.

Hacienda.—Real orden nombrando a D. Alfonso González, D. Joaquín Madroel y D. Miguel Moll, agentes especiales de la Asociación general de fabricantes de azúcar.

Instrucción pública.—Real orden aprobando el reglamento para el régimen de la Real Academia de Medicina de Santa Cruz de Tenerife.

Otra disponiendo que las enseñanzas de la Escuela Central de Filología, se amplíen con la de Lengua y Literatura castellana y la de Árabe vulgar.

Otra nombrando, en comisión, profesor de Lengua y Literatura castellana de la Escuela Central de Ciencias, a D. Manuel de Sandoval y Cutil.

Otra disponiendo se anuncie a concurso de

traslación las Cátedras de Lengua francesa vacante en el Instituto de Alcaete, y de Lengua y Literatura castellana, vacante en el de Logroño.

Otra disponiendo se provea en turno de oposición libre la plaza de profesor de término de la enseñanza de la Metalisteria Artística, de la Escuela Industrial de Valencia.

BÁRBARO ESPECTACULO

LOS BOXEADORES

Con escasa concurrencia celebróse anoche la segunda sesión de boxeo en el Frontón Central.

Las dos primeras luchas no agradaron al público, que hizo ostensible su disgusto, que se transformó en gran escándalo cuando, en el tercer *match* y en el segundo encuentro entre el campeón negro y el ruso, este se tumbó sobre el asfaltado suelo, rendido y diciendo a voces que no quería seguir luchando.

El vocerío del público fué grande, y el campeón negro volvióse hacia la concurrencia, desafiándola con los puños.

El escándalo que se produjo entonces fué tan enorme, que el Jurado ordenó la retirada de los boxeadores.

FIESTAS EN TARRAGONA

Congreso esperantista.—Tiro de plomón. Tarragona 25.

Han terminado las sesiones del Congreso esperantista, al que han asistido la mayoría de los grupos de Cataluña.

Esta mañana se celebró una misa, en la que el presbítero Sr. Coll, de Barcelona, pronunció un sermón en esperanto.

El próximo Congreso esperantista se celebrará en Vich.

Ha sido elegido el siguiente Comité para 1911-1912: Presidente, Sr. Bremón; vicepresidente, Sr. Planas; secretario, Sr. Pifferrer; secretario, Palficor, y vocal, Sr. Zamarola.

Ha terminado el concurso de tiro de plomón. La fiesta de la Protección al pájaro ha resultado muy simpática. Después de varios discursos se repartieron premios a los niños. Estos fueron a colocar nidos en el campo.

SUCESOS

Los automóviles.—El automóvil del conde de la Padilla atropelló en la calle del Marqués del Riscal a Ángel Fernández García, produciéndole varias lesiones de pronóstico reservado.

En la Plaza Mayor fué atropellado por otro automóvil, propiedad del marqués de Monte Sión, el sacerdote D. Celestino Moreno Ruiz, forastero canario, quien sufrió varias contusiones de segundo grado en el muslo y brazo izquierdos.

Fué auxiliado en la Casa de Socorro del distrito del Centro.

En la calle de Preclados fué atropellado un niño de cinco años, que, según parece, resultó ileso.

El chauffeur pretendió rebuñir toda responsabilidad, a pretexto de que el niño no presentaba ninguna lesión externa; pero uno de los transeúntes le obligó a llevar la criatura en el mismo automóvil a la Casa de Socorro del distrito del Centro.

Un asilero de Ursula López.—A la tipie del Gran Teatro Ursula López le han sustraído un asilero de brillantes, con una turquesa, valuado en 600 pesetas.

Como presuntos autores han sido sancionados los electricistas del teatro Bruno y Roquel R. Rodríguez y Alfredo Lascera.

Fuego en un cementerio.—A las cuatro y media de la madrugada se inició un incendio en el cementerio del Sar, sito en la calle de Méndez Alvaro.

VIDA TEATRAL

APOLLO.—El miércoles se verificará en este teatro el beneficio del primer tenor D. Enrique Gaudín con el siguiente programa:

A las diez, en seccion sencilla, la popular zarzuela de dos actos titulada *Marina*.

A las nueve, el nuevo y extraordinariamente aplaudido sainete lírico titulado *Por peteneras*.

A las diez y cuarto, *Bohemios*.

Y a las once y media, *La suerte de Isabelita*.

KURSAL DE LA CIUDAD LINEAL.—Esta noche a las diez se celebrará en este Kursaal, después de haberse celebrado la sesión de variedades, el teatro de los bailes que tan del agrado son del público en general, tanto por el confort del sitio donde se verifica cuanto por la selección del público.

La empresa para demostrar su agradecimiento a

los clientes de espectadores que concurren al Kursaal, entrega a las señoras durante el baile unos preciosos regalos, que en los conciertos en días anteriores han sido muy de su agrado.

Para facilitar la gran demanda de localidades, tanto para el Kursaal como para el teatro, se ha establecido un despacho de billetes en la Carrera de San Jerónimo, 18.

Hoy, debut en el Kursaal de los célebres exóticos Maxim and Mad.

SALÓN MADRID.—Mañana martes debutará en este teatro la célebre bailarina «Dorita», acompañada de un bailarín el estudio F. Kitz, número sesenta y tres que regresa de una gran *tournee* por las provincias de Levante.

Cada noche es más celebrada y aplaudida la simpática artista sin brazos «Miss Mary» y la gentil completista cada vez más aplaudida señorita Rosario Orellana.

De otros periódicos

Las casetas de consumos

Del diario republicano *España Libre*: «Al suprimirse los consumos, el vecindario tuvo dos alegrías: Una, la de ver desaparecer las casetas. Otra, la supresión de los consumos, que se llevan un buen pico. Pero nuestra alegría en un pzo. Ninguna de las dos cosas desaparecen. No tendremos consumos, pero seguiremos teniendo fieltos y consumos. Esta es una verdadera delicia.

Los consumos sólo se han suprimido en el terreno teórico, pero no en el real. Porque lo que indignaba, lo que producía vergüenza, eran los registros y los cuantiosos gastos que esa requisa ocasionaba. Hoy, gracias a la supresión, pagaremos seis impuestos nuevos y continuaremos manteniendo los consumidores y viendo los fieltos. Todo lo que se dijo de ornato, imposible con las casetas, y todas las bellezas que nos prometieron, se las ha llevado la trampa. Los consumos y las casetas no desaparecen; continúan siendo una vergüenza.

Aunque nadie comprende la necesidad de estos gastos, el Municipio se ha decidido a hacerlos. Por esta razón se desfilarán inútilmente todos los años muchos, muchísimos miles de duros. El vecindario no esperaba esto. De la supresión lo que más gustaba era la desaparición de las casetas y de los consumos; el impuesto, puesto que de todos modos hay que pagarlo, se toleraba. ¡Mas lo otro!... Pero he aquí que nuestro republicano Municipio, a pesar de todo lo que se ha dicho de la vergüenza consumista, se decide a mantener en su puesto a esos empleados y a malgastar de modo inútil ese dinero.

¿Por qué será esto? Nadie lo comprende. Lo único que se sabe, lo único que se ve es que habrá desaparecido el impuesto, pero no su representación. Los consumos siguen viviendo, con el agravante de que ahora tienen que ser tolerados a la fuerza. Es un modo muy original de urbanizar Madrid y de hacer economías. Con él no dudamos que ciertos periódicos hallen ventajas sin cuento. Nosotros, más incrédulos, mostramos el mismo asco que cuando el negocio de las prebendas. Así no se va a ningún lado. Eso, sensiblemente, es una porquería y una porquería con agravante, por estar hecha por un Municipio que tiene mayoría republicana.»

Incendio en una iglesia

El ministro de la Gobernación recibió anoche un telegrama oficial, por el que se da cuenta de haberse declarado un formidable incendio en la iglesia parroquial del pueblo de Villahoz.

Las llamas se propagaron a otros edificios, amenazando con seguir causando estragos.

Se ha enviado un tren de socorro con elementos para combatir el fuego.

COMPANIA DE LOS CAMINOS DE HIERRO DEL NORTE DE ESPAÑA

En el sorteo verificado hoy ante el Notario del Insure Colegio y distrito de Madrid, D. Modesto Conde y Caballero, de las 70 Obligaciones de primera hipotecas, de interés fijo, de la línea de Valencia a Utiel, correspondientes al vencimiento de 1.º de Julio próximo, han resultado amortizadas las señaladas con los números 651 a 60, 14.641 a 50, 30.671 a 80, 34.461 a 70, 37.021 a 30, 38.981 a 90 y 39.001 a 10.

De conformidad con lo establecido, no serán reembolsadas las comprendidas en la relación anterior que no tengan el esjetín de garantía de la Compañía del Norte, y del reembolso se deducirán los impuestos establecidos por el Gobierno.

Los pagos se efectuarán a partir del 1.º de Julio próximo:

En Madrid, en la Estación del Norte y en el Banco Español de Crédito.

En Barcelona, en la Sociedad de Crédito Mercantil.

En Bilbao, en el Banco de Bilbao.

En Valencia, en la Pagaduría de la Compañía.

En París, en el Banco Español de Crédito, Rue de la Victoire, número 69.

Madrid, 15 de Junio de 1911.—El secretario del Consejo, Joaquín Fesser.

LAS HUELGAS EN TARRASA

Tranquilidad obrera

Barcelona 26. A última hora de la mañana anuncian de Tarrasa que la tranquilidad es completa y que aumenta la confianza de que mañana entrarán todos los obreros que faltaban en las fábricas que funcionan.

Tarrasa 26. En Tarrasa sólo están parados unos 1.500 obreros.

Como el Instituto Industrial ha acordado abrir todas sus fábricas, se les ocupará en breve.

EN ZARAGOZA

Zaragoza 26. Reunidas las Juntas directivas de 14 Sociedades obreras, han acordado, por mayoría, no ir a la huelga general.

Un mitin

Zaragoza 26. Se ha celebrado el mitin obrero anunciado. Los asistentes pasaban de mil. Han hablado los representantes de varios gremios, aludiendo a los conflictos actuales.

EN JEREZ

Conflicto solucionado

Cádiz 25. La comisión que ha venido de Jerez acaba de celebrar una conferencia con el gobernador civil, dando por terminada la cuestión de Jerez.

Se ha teleografiado a Canalejas y a la Casa del Pueblo de Jerez, para que en ésta lo sepan los carniceros y hagan la matanza.

La comisión accedió a terminar el conflicto, confiada en la rectitud del Gobierno y en la caballerosidad del gobernador.

Los comisionados y el gobernador marcharon a Jerez para dar cuenta de la solución en un mitin que se celebrará a las tres de la tarde.

NOTICIAS

Jerez 26. Resuelto ya por mútuo acuerdo el conflicto originado por los arbitros municipales, se han abierto hoy los establecimientos, reanudando las tareas los diferentes gremios.

También han vuelto a salir los periódicos. La opinión se muestra satisfecha por las concesiones prometidas, merced a la intervención amistos del gobernador y los consejos del Sr. Canalejas.

Continúan en el Retiro los trabajos para habilitar allí un sitio donde puedan pasar las noches de verano los madrileños.

Cerca de la puerta de Herrería se está construyendo un kiosco, en el que la Banda Municipal dará conciertos los jueves y domingos, por la mañana, sin que cause nada la entrada al recinto de los recreos.

Por la noche se pagará, pero una cantidad modesta.

Es casi seguro que la inauguración se celebrará el día 15 del próximo mes.

En el hospital Provincial ha fallecido el distinguido escritor D. José de Siles, a consecuencia de las graves lesiones que sufrió en el accidente que le ocurrió hace pocos días en Canillejas, pueblo donde tenía su residencia.

Se encuentra en Madrid el gobernador de

Guinea, Sr. Mesa de la Peña, que ha venido a gestionar asuntos de interés para dicha provincia.

Esta tarde se ha reunido la comisión que entiende en el proyecto de ley de depósitos francos, acordando abrir información escrita hasta el 30 de Septiembre.

El tribunal que ha de juzgar las oposiciones para plazas de maestros, anunciadas por el Ayuntamiento, hace saber que los ejercicios darán principio a las ocho de la mañana del día 4 del próximo Julio, en el grupo escolar «Ballón» y que hasta tres días después se admitirá la documentación que falta por presentar a los opositores.

ARMAS PARA PORTUGAL

Barco vigilado

La Coruña 25. Se ha dicho que como el capitán del vapor *Gemma* se obstinaba en hacerse a la mar, a pesar de la orden de detención, los tripulantes españoles quitaron algunas piezas de las máquinas para producir en ella averías leves, pero suficientes para impedir que el vapor pudiera zarpar en algunos días.

Luego se ha desmentido el rumor. Lo cierto es que llegó a aquellas aguas el cañonero *Hernán Cortés*, parte de cuya marinería fué desatada a bordo del *Gemma*.

Chagas y el capitán Palma Couceiro no son hallados

La Coruña 25.

Regresaron a Coruñón los guardias civiles que fueron a Finisterre. No hallaron a los revoltosos monárquicos Chagas y capitán Palma Couceiro, a quienes se suponía desembarcados por aquellos lugares. Tampoco vieron señales del supuesto alijo de armas, que, según insistentes rumores, fueron ocultados en los asentados.

En cuanto a los dos conspiradores, se cree que puedan hallarse a bordo del *Gemma* y ocultos en la población. Varios documentos del barco alemán aparecen como de la propiedad de dos pasajeros a quienes el capitán se niega a desembarcar. Ni siquiera ha querido decir quiénes son.

Se afirma que el vapor español *Plutón* zarpa por estas costas, realizando contrabando de armas, y se sabe que el *Gemma*, después de su primer alijo en Villagaría, invirtió nueve días en llegar a Coruñón. Nadie sabe dónde estuvo hasta ahora. A Coruñón llegó por falta de carbón y de víveres.

INFORMES OFICIALES

El señor ministro de la Gobernación manifestó anoche que no tenía nuevas noticias acerca de la aprehensión de armas en Coruñón.

En el asunto sigue interviniendo el Juzgado de Marina, que es a quien corresponde.

El Sr. Vasconcellos, ministro de Portugal en Madrid, visitó ayer al señor ministro de Estado para expresar su reconocimiento y el del gobierno portugués por la conducta que el Gobierno español está observando en cuanto se relaciona con la persecución del contrabando de armas.

La Liga católica de señoras

Como en las sesiones anteriores, asistieron la vizcondesa de Velard, Mile. Frossard, madame Le Roy Liberge, la vizcondesa de Wall y el reverendo padre Popey Girard.

Rezóse en primer término una breve oración, y acto continuo reanudóse la lectura de *rapports* y comunicaciones de las diversas Ligas sobre la necesidad de la lucha contra la francmasonería.

Esto originó el examen de las Ligas antimasonónicas existentes y el modo de luchar la Federación contra la francmasonería en el terreno social y el religioso, cuestiones ambas de excepcional importancia, que fueron tratadas con verdadera competencia por parte de algunos congresistas.

Los *rapports*, derivados del plan de desarrollo en la practica de los problemas referidos, indicaban los medios sociales que los eclesiásticos pueden utilizar, procurando la creación de Sindicatos, Sociedades mutuas y Asociaciones de todas clases.

Poco después de las doce terminó la sesión.

FOLLETIN DE EL CORREO

La mancha de sangre

FOR

el Vizconde D'Arlicourt

—¿Por qué apagas la luz?—preguntó Alfonso a su amigo.

—Porque no me dejaría dormir.

—Tienes esta noche unas manías muy estrambóticas. Oye, Jorge, ¿soy un charlatán, alguien hablando. Te serviré de psicólogo.

—¡Callate! no quiero responderte.

—Tanto me da; quiero decir que hablaré yo solo; este es un ejercicio como otro cualquiera, y está libre (que siempre es una ventaja) de discusiones fastidiosas. Oye, ¿sabes que me han asegurado que se casa una de las más ricas herederas de Zaragoza? La hija de don Pablo de Arascoza.

—¡Bianco!—exclamó d'Erlicourt.

—¡Toma!... pues yo creí que ya estabas dormido.—respondió Alfonso con voz gangosa;—¿he despertado tal vez?

—No, no, d'Urleux, continúa; ¿quién se casa con esa joven?

—Un tal D. Ramón de Cervera.

—¡Qué horror! ¡Un viejo monstruoso!

—Y eso ¿qué te importa, amigo mío? ¡es del gusto del señor de Arascoza unir a una pelona con un mocho! Pero... disimula, chico, estoy quitándote el sueño.

—No, no, mi querido Alfonso, continúa.

—Pues si decides que ya noibas a contarme.

—Sigue, sigue. ¿Conoces a D. Ramón de Cervera?

—De nombre y nada más. Dices que hizo sumamente desgraciada a su primera mujer, y que ha hecho morir a su hijo en su fortaleza en las montañas.

—¿Qué atrocidad!

—Pues, en cuanto a Bianca, ¡ya, ya! Se cuentan de ella y de su padre historias muy singulares. Ha venido al mundo, no se sabe dónde, al borde de un torrente, en casa de una hechicera llamada la tía *Cascahueros*.

El reloj daba las once.

—¡Basta!—dijo d'Erlicourt interrumpiendo a su interlocutor.

Encuérrase en su silencio, y, flagelando no oír las palabras del subterleuto, acabó éste por callarse.

Había pasado un largo rato.

—¡Hola, camarada!—exclamó de repente d'Urleux.—¿Por qué vuelves a encender la luz? ¿Acaso no te hallas a gusto? Entonces voy a levantarme.

—No, no; ¡estaba quieto!—respondió Jorge. Y la luz desapareció.

El capitán d'Erlicourt había logrado abrir sin hacer ruido la puerta de su cuarto, y se deslizaba de puntillas fuera de su habitación para ir a casa de Bianca.

Las calles estaban sombrías y desiertas; ni un rayo de luz, ni una estrella; una espesa niebla, levantada de las orillas del Ebro, cubría a Zaragoza como con un espeso velo mortuorio. Por descaúdo ó por mellela, solo a muy largas distancias se habían encendido faroles, y en muchos barrios de la población, entregados completamente a los hadrones y a los asesinos, la más profunda oscuridad sentía en su núcleo de los genios del mal.

D.ñal hubiera sido para Jorge orientarse en medio de las tinieblas que le rodeaban, si la segunda vista del amor no le hubiese guiado

maravillosamente. Con los ojos cerrados hubiera sido capaz de atravesar la distancia que le separaba de Bianca.

La travesía era considerable; le pareció que nunca llegaba al fin. Sin embargo, marchaba a paso lento, porque recordaba las palabras de Alfonso acerca de los peligros de las exorcismos nocturnas, y aunque el amor llenaba su alma, no le egaba hasta el punto de hacerle olvidar enteramente los consejos de la prudencia.

Estaba a la mitad del camino, cuando oyó llegar hacia él una patrulla francesa. El capitán de Estado Mayor habría tenido un gran sentimiento si le hubiesen reconocido los que la formaban; al día siguiente se hallaría su nombre en la lista de la rodada de noche. ¡Qué sorpresa para d'Urleux!, a ella se habrían seguido comentarios; la indiscreción del subterleuto le habría dado una publicidad peligrosa, y lo que más temía Jorge era que fuese conocido su amor. Hubiera preferido la muerte, como verdadero caballero de la Edad Media, a la desgracia de comprometer a Bianca.

Jorge se refugió bajo el oscuro dintel de una puerta cochera; la patrulla, que iba mandada por uno de los más valientes sargentos, llamado Manuel Pingray, llegó, y por una singular casualidad, hizo alto precisamente enfrente de Jorge.

—¡Alto aquí; la noche está fría.—dijo Manuel Pingray a su gente;—no se ve más que pudiera en una caverna de lobos.

—Y lo que es más—repitió un soldado,—seamos casi en la boca de ellos.

—Tanto mejor; así los ahogaremos—añadió un tercero.

—Eso no es cosa muy segura,—volvió a decir Manuel;—todos los días están entrando en

Zaragoza, poco a poco, durante la noche, una porción de bandidos, que no vendrán, seguramente, a trabajar en favor nuestro. Esta mañana misma he conocido a uno que se tapaba la cara con la capa, y que el año pasado hubiera sido ahorcado muy lindamente, a no haberse puesto en salvo. Dios sabe dónde.

—¿Pues qué había hecho el perillán?

—¡Frolores! Envenenar a una muchacha de quien había abusado; matar en duelo a uno de sus camaradas a quien había robado en el juego, y prender fuego a un convento de monjas en el que no le permitían entrar.

—¿Qué malvado!

—Se llama D. Juan de Rivarós.

—¡Ah!

—Es sobrino de D. Pablo de Arascoza, ese rlecho, que es uno de los primeros traidores.

—¡Traidores!—repitió un antiguo soldado de la república.—Eso consiste en el modo de mirar las cosas. Los españoles rabian por desembarazarse de nosotros, y al fin y al cabo no hay cosa más natural en el mundo; yo en su lugar pensaría del mismo modo. Quieren recobrar su libertad; son fieles a sus antiguos jefes; a mí me parece muy bien hecho, por más que se diga. Aquí hay gentes de mucho ánimo; y creo que todos los países deben ser los dueños de su propio territorio.

—¡Vaya! ¿Tomemos aquí un hombre que disgocra como un maestro de escuela!—dijo Pingray interrumpiéndole.—Pues oye, ¿no sabes que nuestro jefe no gusta de bayonetas que politiquen? Pero volviendo a D. Pablo, sin duda habrá hecho venir secretamente a esa joven pariente suya, con algún intento diabólico. ¿Ya lo verás, camaradas?

—¿Ya dónde vive ese Rivarós?

—En casa de su tío Arascoza, cuya hija

dices que le gusta de todas veras. La tal casa es una verdadera sentina de conspiradores, un nido abominable de víboras. Apuesto a que en este momento mismo hay en ella un atajo de asesinos que se entretienen en afilar sus dagas y que, tanto de palabra como de deceso, nos han desanzurrado a todos.

—¡Miserables! ¡como cayeran en mis manos!...—dijo un recluta dando en el suelo una patada.

—¡Ea! ¡bastante hemos hablado; en marcha!

Información telegráfica

EXTRANJERO

Princesa muerta. Turin 25. La princesa Clotilde ha fallecido esta tarde...

Crimen descubierto. París 25. Hace más de un año, en circunstancias misteriosas...

Dirigible incendiado. Berlín 25. El globo dirigible Pacerval V ha quedado completamente destruido...

Huelga en Amsterdam. Amsterdám 26. Dos mil cargadores del puerto han abandonado este mañana el trabajo...

Vapor transatlántico. Veracruz 26. Un rumbo a Puerto Méjico salió el sábado por la mañana...

PROVINCIAS

Un atropello. Bilbao 25. El tranvía de Bilbao a Las Arenas atropelló a la Ribera del Arpe al niño de seis años...

Infeliz criatura. Bilbao 25. Un infeliz criatura fué recogida sin vida. El público que presenciaba la degracia se amontonó...

El festival republicano. Bilbao 25. El festival republicano organizado en los Campos Eliseos ha sido deslucido por causa de la lluvia...

El Temeario. Valencia 25. Se ha fundado el semanario Temeario, que aparecerá esta madrugada para Alicante...

Cherros en huelga. Sevilla 25. Los obreros han declarado en huelga, pidiendo aumento de jornal...

El ministro de Instrucción. Córdoba 26. Llegado el ministro de Instrucción pública...

Vista de una oscura. Valencia 26. El fiscal ha dado ya calificación en el caso de envenenamiento del ex concejal García...

EL TIEMPO. La temperatura en Madrid ha sido la siguiente:

A las ocho de la mañana, 16° sobre 0. A las doce, 22° sobre 0. A las cuatro de la tarde, 20° sobre 0.

DE BARCELONA

Concierto por la banda francesa.—Concurso hípico.—Una romería.—Varias noticias.

En el Palacio de Bellas Artes ha dado su primer concierto la banda militar de Barcelona...

En el concurso hípico ha ganado el primer premio del recorrido de caza el caballo Equel...

La Asamblea de la Unión federal ha acordado luchar sola en las próximas elecciones de concejales...

Han marchado a Madrid los Sres. Bergadà y Maristany. Fueron despedidos por las autoridades...

En la calle de Salmerón fueron atropellados y heridos levemente dos niños por el automóvil del Sr. Solá Sert...

Los ocupantes resultaron ileso. La policía intervino, desolviendo a los manifestantes...

Los niños atropellados fueron curados en la Casa de Socorro y trasladados a su domicilio...

Se ha ordenado la formación de expedientes al inspector y guardias de servicio por no haber acudido al lugar del suceso a tiempo...

Tres detenciones.—Los automóviles.—Otras noticias.

Han sido detenidos tres individuos, presuntos autores del incendio del automóvil que atropelló ayer a dos niños...

El Sr. Portela ha encargado al Sr. Millán Astray solicite del alcalde un cuadro de velocidades para los automóviles...

Los albañiles de Sabadell, por no conformarse con las proposiciones de los patronos, han declarado hoy la huelga general del ramo de construcción...

Como quiera que por causa de la lluvia están paradas las obras, se ignora todavía si todos los obreros acudirán al movimiento...

El Real Automóvil Club ha solicitado del gobernador la reforma de los aparatos registradores de velocidad, de que dispone el Ayuntamiento...

RUSIÑOL EN ITALIA

El diario Il Secolo, de Milán, publica un interesante estudio de su redactor el notable escritor Vittorio Pica...

Ha aquí algunos juicios del articulista: «A la categoría de espíritus suaves, meditativos y refinados pertenece el catalán Santiago Rusiñol...

pectos de las numerosas villas de su país, le ha valido el nombre de «El pintor de los jardines».

Si en el reciente renacimiento de la pintura española Zuloaga se nos aparece como un continuador de la gloriosa tradición...

Ello os parecerá natural, cuando os diga que Rusiñol maneja la pluma como los pinocetos, y que sus bocetos, sus novelas, sus impresiones críticas...

El secreto del arte de Rusiñol no estriba sólo en una rara habilidad llena de gracia en la elección de los más poéticos temas...

El presidente del Consejo regresó esta mañana a Madrid, de su finca de Otero.

Una comisión de ferroviarios, presidida por el concejal socialista Sr. Barrios, ha visitado al presidente del Consejo.

La entrevista se ha referido a la situación en que han quedado los obreros despedidos por la Compañía del ferrocarril Vasco.

El presidente del Consejo estuvo esta tarde en su despacho oficial de la Presidencia, donde le visitaron el ministro de Marina y el gobernador civil.

Resibió después a los periodistas manifestando que, según le participó el gobernador de Cádiz, ha terminado el conflicto de Jerez...

La comisión de Málaga que se encuentra en Madrid ha visitado nuevamente al jefe del Gobierno para pedirle se haga extensiva desde luego a aquella capital la ley de consumos.

También ha visitado al presidente del Consejo una comisión de carniceros para reclamar contra el impuesto de consumos sobre las carnes que se ha dejado subsistente.

EL CORREO

REDACCIÓN ADMINISTRACIÓN Libertad, 29

NUESTROS VINOS EN FRANCIA

Según la estadística publicada por la Dirección general de Aduanas, se eleva a 1.006.305 hectolitros la cantidad de vinos españoles importados en Francia desde primero de año.

Se han recibido noticias oficiales de Venezuela, recibiendo el entusiasmo con que ha sido recibida la Misión especial enviada por España para asistir a las fiestas del centenario de la Independencia.

El consul de España en Trieste participa que el vapor Occéania, llegado a aquel puerto, después de tocar en Nueva York y Nápoles, ha pasado al lazareto por haberse declarado a bordo un caso de cólera.

DE ESTADO

Bolsa de París. París 26.—Apertura de la Bolsa de hoy: Exterior español, 96 82.—3 por 100 francés, 95 17.—Fabra.

Bolsa de Londres. Londres 26.—Apertura de la Bolsa de hoy: Exterior español, 94 75.—Fabra.

Balance del día

El presidente del Consejo regresó esta mañana a Madrid, de su finca de Otero. Le visitaron en su domicilio los ministros, con quienes conferenció acerca de los asuntos de sus respectivos departamentos.

En las plazas y posiciones españolas en Marruecos, continúa reinando tranquilidad, y las huelgas no han sufrido variación, excepto la de Jerez que ha terminado.

También el ministro de la Gobernación dio cuenta al jefe del Gobierno de los telegramas respecto al nuevo contrabando de armas para Portugal descubierto en Coruña.

Una comisión de ferroviarios, presidida por el concejal socialista Sr. Barrios, ha visitado al presidente del Consejo.

La entrevista se ha referido a la situación en que han quedado los obreros despedidos por la Compañía del ferrocarril Vasco.

A consecuencia de este despido, los ferroviarios organizados en Sociedad vienen celebrando reuniones, en las que predominan los temperamentos de apelar a la huelga si el Gobierno no interviene resacientemente en el asunto para amparar a los obreros.

El presidente del Consejo estuvo esta tarde en su despacho oficial de la Presidencia, donde le visitaron el ministro de Marina y el gobernador civil.

Resibió después a los periodistas manifestando que, según le participó el gobernador de Cádiz, ha terminado el conflicto de Jerez...

La comisión de Málaga que se encuentra en Madrid ha visitado nuevamente al jefe del Gobierno para pedirle se haga extensiva desde luego a aquella capital la ley de consumos.

También ha visitado al presidente del Consejo una comisión de carniceros para reclamar contra el impuesto de consumos sobre las carnes que se ha dejado subsistente.

EQUIVOCACIONES GRAVES

Muchas veces se hacen equivocaciones graves en el diagnóstico de enfermedades del estómago, pues en la mayoría de los casos, los cólicos severos, fiebres, náuseas, vómitos, estreñimiento, indigestiones, dolores en la vejiga, biliar, reflejados muchas veces en los hombros, espalda y pecho, y diarrea pronunciada, son señal principalísima de padecimiento de piedra en el hígado o cálculos biliares.

La Anticalculina Brey cura los cálculos biliares porque los disuelve fácilmente y ha salvado dicho compuesto a muchos pacientes atacados de tan cruel padecimiento.

Lecciones a domicilio, a señoritas y niños. Clases especiales de bordado y dibujo.

CALLE DEL ESPESO, NÚM. 6, PRIMERO DERECHA.

CHARADA

—¿Tú sabes dónde habrán ido Enrique, Luis y Clemente? —Por más que no han dicho nada, tres un dos seguramente. Regresó ayer de la cuatro Enrique de mal talante, y a muchos aseguró que hoy un dos cuatro bastante. —Permítame que me cuarta. —Con eso no pruebas nada. ¿Te apuestas a que la todo, mañana está abarrotada?

La solución mañana.

Resolución a la charada anterior: A YUN TA MIEN TO

GULTOS

Santo de mañana.—Santos Zello y compañeros, mártires; Juan, presbítero, y Ladislao I, rey de Hungría.

Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia de San Pedro (Nuncio, 2), donde se celebrará misa solemne a las diez, y por la tarde, estación, rosario y solemne reserva.

En la iglesia de Nuestra Señora del Carmen estará de manifiesto el Santísimo Sacramento; durante el día velará la Real Congregación del Alumbrado y Vela de las Cuarenta Horas, y por la noche, la Sección Adoradora Nocturna de Madrid.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora del Socorro en San Millán, ó de los Temporales en San Ildefonso.

Funciones para mañana

APOLO.—A las 7.—La suerte de Isabelita.—A las 9.—El chico del café.—A las 10 1/4.—Por peteneras.—A las 11 1/2.—La suerte de Isabelita.

CÓMICO.—(Compañía Prado-Chicote).—A las 10 1/4.—(Dobie).—Gente menuda (dos actos).

PARISH.—A las 9 1/2 de la noche.—Función dedicada a los congresistas.—Debut de Baurdini.—Los Fraulise.—Los exóticos Otinos en su parodia de la corrida de toros.—Los Aldon Lopez.—Los 20 Barbers Bobbers Ben Ali.—Paula Peters con sus monos, perros panes y oso.—Los clowns Morris, Vincent, Carpi y Nappi.—El celebrado Sanz y toda la compañía de circo que dirige William Parish.

GRAN TEATRO.—A las 7.—La tierra del sol.—A las 10 1/4.—El ciogo del barrio.—A las 11 1/4.—La tierra del sol.

TEATRO BENAVENTE.—(Plaza de Bilbao).—De 6 a 12 1/4.—Sección continua de cinematógrafo.—Novedad y estrenos.

SALÓN MADRID.—A las 6.—Sección continua de cinematógrafo y variedades.—Frecuentes estrenos.—Gran éxito de Olgarnia.—Las Jerezanas.—Señorita Orellana y Mis Mary (artista sin brazos).

TRIAXON-PALACE.—(Alcalá, 20).—Variado y elegante espectáculo.—A las 6 1/2 y 7 1/2 (gran modo especial para familias).—A las 9 3/4, 10 1/2 y 11 1/2.—Pepita la Valenciana, Mary Tito y Raoul and Marcel, Azahar-Orestes.—Extraordinario éxito de Paquita Escrivano, Las Argentinas y La Goya.—Gran suceso: Trio Nathal, hombre 6 monos.

KURSAAL DE LA CIUDAD LINEAL.—A las 10 de la noche.—Debut de los exóticos Maxim and Mad, Daisy French, Perita y Amatista, Manon, Laurec, Cabiac, Lina Darwitz, Valen, Zida, Emilienne, Antoinette, Myrtil, Macarenita y Los Zurrabalé.

A las 6 4/5 de la tarde.—Sección especial para señoras y niños.—Máquina voladora, carrusel, conciertos, restaurant, toboggan, etc.

IMPRESA DE EL CORREO.

COMPañIA COLONIAL SUS CHOCOLATES PREFERIDOS BOMBONES Y NAPOLITANAS Variado surtido en tés legítimos de la China Especialidad de la casa: TE HOA-SSE, En cajas metálicas a 1'25, 2'50 y 5 ptas.

BOLSA

Cotización Oficial del 26 de Junio de 1911

Table with columns for 'VALORES DEL ESTADO', 'Cambios de hoy', and 'VALORES DE SOCIEDADES'. Includes entries for '4 POR 100 PERPETUO' and 'CARPETAS REPRESENTATIVAS DE TITULOS DE DEUDA'.

Table with columns for 'VALORES DE SOCIEDADES', 'ACCIONES', and 'OBLIGACIONES'. Lists various companies like 'Banco de España', 'Banco Hipotecario de España', and 'Compañía General Anónima de Seguros'.

Table with columns for 'Papeles nominales negociadas', 'Cambios de hoy', and 'FRANCOS NEGOCIADOS'. Includes entries for '4 por 100 perpetuo, al contado' and 'Franco negociados'.

AUTO-CENTRAL

Calle Grabador Esteve, S. G.

AUTOMOVILES

DE GASOLINA Y ELÉCTRICOS
**DE TURISMO, INDUSTRIALES
Y DE LUJO**

Landaulets, Limousins y doble faetonés

con chasis de la marca y fuerza que se desee y carrocería escogida en todos sus detalles de forma, pintura, tapizado, ujo y accesorios por el comprador, vigiándose su fabricación, recibiendo las pruebas y entregando los coches terminados en perfecto orden de marcha en el domicilio del comprador sin aumento de precio sobre los de catálogo, embalaje, aduanas y transporte.

Landaulet de lujo, desde ptas. 9.000.—Doble faeton ó torpede, desde ptas. 5.500

Automóviles usados muy poco y de funcionamiento perfecto, sumamente económicos.

Tonneaux, Doble Faetonés, Landaulets y Limousins de gran lujo, desde ptas. 1.500 hasta 18.000, coches que costaron de 6.000 á 30.000 pesetas.

Para catálogos, presupuestos, datos y demostraciones prácticas gratuitas, diríjase á

AUTO-CENTRAL Calle Grabador Esteve, S. G.

Doiores de la gota

La gota hace sufrir mucho, sobre todo cuando se fija en las articulaciones. Las picadas son entonces horribles. Contáñase los músculos y compóntan en juego los nervios se hace imposible dormir. Siempre que tales casos se presentan aconsejamos el Jarabe de Follet, porque, en efecto, el uso del Jarabe de Follet á la dosis de una á dos cucharadas soperas basta para adormecer en unos cuantos minutos los dolores aun aquellos más violentos é intolerables y para procurar muchas horas de reposo, de bienestar y de sueño. Las personas mayores pueden tomar su licuorveniente hasta tres cucharadas soperas durante las 24 horas. Los niños solamente cucharaditas de las de café. El emborcillo acre que el Jarabe deja desaparecer con un sorbo de agua. De venta en todas las farmacias. Depósito general: 10, Rue Jacob, París.

ENSEÑANZA

Profesora, con largos años de práctica, da lecciones á señoras y niños, á domicilio.

Clases especiales de bordado y dibujo

Calle del Espejo, 6, 1.ª dcha.

Sociedad de Altos Hornos de Vizcaya (BILBAO)

Fábricas en Baracaldo y Sestao

Dirigido al carbón de calidad superior para fundiciones y hornos Martin Siemens.

Aceros Bessemer y Siemens-Martin en las Alcantarillas para el comercio y construcción.

Carriles Pigniole, pesados y ligeros, para locomotoras, máquinas y otros usos.

Carriles Phoenix ó Broad para tracción á vapor.

Piguería para todo clase de construcción.

Chapas gruesas y finas.

Construcciones de vigas para puentes, etc.

Fabricación especial de Hoja de lata.

Cubos y baños galvanizados.

Batería para iluminación de alumbrado.

Excavos de la fundición para diversas aplicaciones.

Dirige toda la correspondencia á

Altos Hornos de Vizcaya.—Bilbao

Anuncios. Esqueletos de Reclam. de Noticias. Defunción. Avisos útiles. Novenario. Comunicados. Aniversario.

á precios muy económicos y

PARA TODOS LOS PERIÓDICOS.

Se reciben en la SOCIEDAD GENERAL

Montera, 19, pral. Madrid

(antes Alcalá, 6)

LA UNICA

Puente-Báscula

Que Pesa, Registra y Cuenta

AUTOMATICAMENTE

ES LA PUENTE-BÁSCULA PRIVILEGIADO DE

A VERY

Conviene para pesar los minerales, carbones, etc. en las minas metálicas y de carbón

Ha sido aprobada por la Junta de Comercio Británico

W. & T. AVERY, LTD. *Soho*

Birmingham (Inglaterra)

ZAMPIRONI

FIDIBUS INSECTIFUGOS

Verdadera pastilla

MATA MOSQUITOS

Desconfiar de las falsificaciones é imitaciones.

De venta en las principales Farmacias, Droguerías, Perfumerías y Bazares.



Agentes en España: J. Uriach y Comp.—Barcelona

EL CORREO

DIARIO POLÍTICO DE LA NOCHE

Redacción y Administración: **LIBERTAD, 29**

PRECIOS DE SUSCRIPCION

	PESETAS
Madrid, un mes.....	1'50
Provincias, trimestre, pagos directos ó en la Administración.....	5 "
Id., id., por giro y comisionado.....	5'50
Portugal, trimestre.....	8 "
Extranjero, trimestre.....	12 "

El importe de las suscripciones puede efectuarse remitiendo libranzas de la prensa, que se expenden en los estancos; del Giro Mutuo ó letra de fácil cobro.

No se admiten sellos de Correos.

Toda la correspondencia administrativa se dirigirá á nombre del Administrador de **EL CORREO, LIBERTAD, 29.**

Apartado de Correos, núm. 100

KERR STUART Y C.^{IA}

1 y 2, BROAD STREET PLACE.—LONDRES

FABRICANTES DE LOCOMOTORAS

para vías estrechas y anchas, de toda clase de vagones, placas y puentes giratorios, cruces y cambios de vía, ruedas, ejes, etc.

Material fijo y móvil

para ferrocarriles económicos, tranvías, minas y de contravías

TALLERES: STOKES-ON-TRENT

MADRID

GUIA COMERCIAL DE MADRID Y SU PROVINCIA

ACABA DE PUBLICARSE

Vigésimaséptima edición, 1911.

PUBLICADA CON DATOS DEL ANUARIO DEL COMERCIO (BAILLY-BAILLIERE)

CONTIENE

PRECIO

En Madrid, 5 ptas. * En provincias, 5,25.

De venta en la Casa Editorial BAILLY-BAILLIERE, Pl. de Sta. Ana, 10, en todas las Librerías y Tiendas de objetos de escritorio.

Bicicletas, Motocicletas, Automóviles

LA MEJOR DE LAS GRANDES MARCAS

LALBATROS

Ocho Medallas de Oro y Cuatro Grandes Premios en las Exposiciones

Máquinas de carretera, carreras y lujo.—Bicicletas desde 130 francos.—Motocicletas desde 475

Tricards desde 1.000 francos.—Ocasiones.—Motores.—Accesorios.—Piezas sueltas

COCHES AUTOMÓVILES DESDE 2.500 FR.

H. BILLOUIN Ingeniero Constructor

Domicilio social: 14, Avenue de Villiers, 14, París (Francia)

Catálogo gratis y franco

STANLEY

LONDRES

Los mejores fabricantes de instrumentos de dibujo y de medición de terrenos

LA CONFIANZA

dijo un sabio, es una planta de lento desarrollo. La gente tiene fe en las cosas que ve y hablando en sentido general tiene razón. Lo que á veces se llama fe ciega, no es fe ciega en ninguna manera, pues debe haber una razón y hechos para tener fe que fundarse. Por ejemplo, en lo que respecta á una medicina ó remedio, la gente pregunta: ¿há curado á otros? Se han aliviado con ella algunos casos semejantes á otros? ¿Va en armonía con los descubrimientos de la ciencia moderna y está en antecedentes al abrigo de toda sospecha? En tal caso, es digno de confianza, y si alguna vez me encuentro atacado de alguno de los males para los cuales se recomienda, concurriré á él en la plena confianza de que me podrá aliviar. Estos son los fundamentos que han dado á la

Preparación de Wampole

su alta reputación entre los médicos así como entre todos los pueblos civilizados. Este eficaz remedio es tan sabroso como la miel y contiene todos los principios nutritivos y nutritivos del Aceite de Bacalao Puro, que extraemos de los bacalados frescos del bacalao, combinados con Jarabe de Hipofosfitos, Extractos de Maita y Cerezo Silvestre. Con toda prontitud elimina los ácidos venenosos que engendran la debilidad y las demás materias tóxicas que se encuentran en el organismo; desarrolla fuerte apetito y buena digestión y es infalible en Postración—que sigue á las Fiebres, Tisis, Tos y Enfermedades Damarcráticas. El Sr. Dr. Hugo Marce, de Buenos Aires, dice: La Preparación de Wampole no me es desconocida y el año pasado en una Clínica de París, he tenido ocasión de prescribirla y notar sus buenos efectos. Todos mis colegas en París aprecian esta preparación.—Nadie sufra un desengaño con esta y bastará una botella para convencerse. De venta en todas las boticas.

Ibarra y Compañía

SEVILLA

LINEA REGULAR DE VAPORES

ENTRE

Bilbao, Sevilla, Marsella

y puertos intermedios

DOS SALIDAS SEMANALES

DE LOS PUERTOS COMPRENDIDOS

entre BILBAO Y MARSELLA

Servicio semanal entre Pasajes, Gijón y Sevilla.—Tres salidas semanales de todos los demás puertos

HASTA SEVILLA

Servicio quincenal con Bayona y Burdeos

METALES

PERFORADOS

ESPECIALIDAD PARA APARATOS DE MINAS

E. KRIEG & P. ZIVY

MOTROUG, cerca de París

NIZA

Le Gran Palais

2, BOULEVARD DE CIMIEZ

Departamentos adosados ó no, de tres á seis habitaciones, con garaje.

Rosa gran establecimiento hasta todo el confort moderno.

Bañes, calefacción central, agua caliente y fría, teléfono, restaurant, garage.

PRECIO: Desde 500 francos mensuales, con magnífico mobiliario.

Para informes diríjase al director.

Compañía Madrileña de Teléfonos

1, MAYOR, 1

Tarifa C

Las personas no abonadas pueden hacer uso del teléfono para conferencias y expedición de despachos, conforme á la tarifa siguiente:

Por un despacho de 20 palabras.....	Ptas. 0,30
Por cada cinco palabras más ó fracción.....	0,10
Por una conferencia de 3 minutos ó fracción.....	3,00
Por cada copia suplementaria de despachos múltiples.....	0,15

Servicio de abonados (1)

Por cada despacho expedido desde su domicilio que no exceda de 30 palabras.....

Por cada 30 palabras ó fracción.....

(1) Para tener derecho á este servicio es necesario que el abonado haya hecho depósito previamente en la Dirección.

CUBRE-CORSÉS OKTIS

Si al mundo se le quitaran los pequeños sinsabores cotidianos, podríamos sobrelevar nuestros grandes pesares.

El desdesecho producido por los molestos persistentes es lo que nos amarga la vida y da lugar á tanto cinicismo.

Una de las causas de desdesecho mas frecuentes para una mujer es el uso del corsé de fábrica, tan común en las pocas poblaciones, al que para su mejor presentación se le da á fuerza de pluma tal tensión, que precisamente las de ocasionar molestias. Con la perfección natural de las cosas finísimas, cuando uno más trata de evitar los inconvenientes de dicho corsé, mas vienen á agobiarlos los inconvenientes para todos esos inconvenientes está en los Protege-Corsés OKTIS duplican la duración del corsé y empiezan á ser relegados al pasado las roturas de las varillas.

Los Protege-Corsés OKTIS realizan la elegancia del cuerpo y su uso está tan generalizado en París como en Londres y penetradas de las ventajas que ofrecen, son recomendados por las principales costureras y modistas del mundo elegante.

Los Protege-Corsés OKTIS dan confort y apoyo al cuerpo en los quehaceres de la casa; y por último hay que recordar que son flexibles y por consiguiente nunca manchan la ropa interior, pues llevan el atamado refuerzo ZAVIROID.